
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os trabalhadores não docentes do Agrupamento de Escolas do Forte da Casa estiveram em

greve nos passados dias 15 e 16 de fevereiro e realizaram uma concentração à porta da Escola

Secundária do Forte da Casa, em protesto pela falta de pessoal não docente e pela

necessidade de urgente remoção do material contendo amianto das instalações.

Além dos trabalhadores não docentes, estiveram no protesto docentes, representantes dos Pais

e Encarregados de Educação, bem como a Associação de Estudantes, o que evidencia serem

estas reivindicações muito sentidas por toda a comunidade escolar.

O Agrupamento de Escolas do Forte da Casa tem 391 alunos na EB1/JI, 650 alunos na EB2,3 e

1870 alunos na Escola Secundária, Sede do Agrupamento. Dos 57 Assistentes Operacionais, 12

estão com baixa prolongada, 5 vão aposentar-se ainda no presente ano e muitos estão numa

faixa etária acima dos 60 anos de idade.

Além desta realidade, acresce o facto de, na Secretaria da Sede do AE, estarem atualmente

duas Assistentes Operacionais a desempenhar funções que deveriam estar a ser

desempenhadas por Assistentes Técnicos (SASE e Contabilidade).

A resolução destes problemas tem de passar pelo trabalho com direitos e não por contratações

à hora, mormente de horários de 3h30m, para tentar fugir à definição de necessidades

permanentes. Não é este um caminho de verdadeiro e sério combate à precariedade. No

presente ano letivo, foram contratados mais de 2 mil trabalhadores à hora que serão

dispensados, novamente, em junho.

Assim, nos termos constitucionais e regimentais devidamente aplicáveis, solicita-se a V.ª Ex.ª

que possa remeter ao Governo, por intermédio do Ministério da Educação, o pedido de resposta

às seguintes questões:

Que medidas vai o Governo tomar no sentido de resolver a evidente falta de Assistentes

Operacionais no Agrupamento de Escolas do Forte da Casa?

1.

Que medidas vai o Governo tomar no sentido de assegurar que são contratados Assistentes

Técnicos em número suficiente?

2.

Pondera o Governo desenvolver mecanismos que permitam uma rápida substituição de

pessoal não docente, designadamente, em caso de baixa prolongada? Quais?

3.

Vai o Governo assumir um efetivo combate à precariedade promovendo a contratação de4.



trabalhadores operacionais com vínculo efetivo e acabando com a proliferação da

contratação à hora e a tempos parciais?

Quando será removido o material contendo amianto no Agrupamento de Escolas do Forte da

Casa?

5.

Palácio de São Bento, 23 de fevereiro de 2018

Deputado(a)s

ANA MESQUITA(PCP)

MIGUEL TIAGO(PCP)

RITA RATO(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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